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	РЕПУБЛИКА СРБИЈА

МИНИСТАРСТВО ОДБРAНЕ

СЕКТОР ЗА ЉУДСКЕ РЕСУРСЕ

Управа за традицију, стандард и ветеране

ИНФОРМАЦИЈА

o специјалној акцији за запослене у Министарству одбране и Војсци Србије за летовање преко агенције Big blue Group d.o.o.


На основу уговора о пословној сарадњи између Министарства одбране и туристичке агенције Big blue Group d.o.о. из Београда обавештавамо запослене у Министарству одбране и Војсци Србије да је наведена туристичка агенција специјално за нас израдила акцијску понуду за летовање у њиховом смештајном комлексу у Будви, за сезону Лето 2017. године.

Наиме, агенција Big blue доставила је понуду да се за наше запослене омогући смештај у вилама хотела Парк у Будви по 50 % нижој цени у односу на стандардну. Такође, плаћање ове умањене цене може се вршити по условима прописаним у Уговору о пословној сарадњи. Ова понуда важи за резервације уговорене до 01.07.2017. године, без обзира на датум путовања, или до попуне капацитета.
Уговор о пословној сарадњи са туристичком агенцијома Big blue Group d.o.o, потписан је 14, јуна 2016. године, и омогућава запосленима у Министарству одбране и Војсци Србије да давањем на увид војне легитимације/идентификационе картице или оверене потврде о запослењу, остваре могућност да целокупну понуду туристичких аранжмана из понуда наведених агенција плаћају по повлашћеним условима, на 12 месечних рата. Такође, запослени у Министарству одбране и Војсци Србије има право да ову услугу, односно уговор о организовању путовања са наведеним агенцијама по наведеним условима, закључи и у корист члана домаћинства у ком случају запослени прихвата обавезу статуса јемац-платилац.
Првом ратом сматраће се авансна уплата у износу од 30 % од укупне цене аранжмана док ће се остатак износа плаћати путем административне забране на 11 једнаких месечних рата. Прва рата по административној забрани доспева у наредном месецу у односу на месец у коме је иста оверена од стране надлежне организационе јединице Министарства одбране и Војске Србије. Административна забрана коју је неопходно оверити од стране послодавца предаје се у агенцији у два примерка, након чега ће рачуноводство туристичке агенције  један примерак доставити Рачуноводственом центру Министарства одбране.
Потребно је нагласити да је додатне услуге које су предвиђене програмом путовања, запослени у Министарству одбране и Војсци Србије дужан да измири директним плаћањем агенцији пре почетка путовања.
Такође, за коришћење туристичких аранжмана важе општи услови путовања које пропишу  туристичка агенција и који важе у моменту закључења аранжмана.

Образац Административнне забране за плаћање уговорених аранжмана може се преузети на сајту Министарства одбране, поље Стандард- Коришћење услуга путем административних забрана.
Директним контактом са агенцијома могу се добити детаљније информације о овој понуди, путем телефона на број 011/41 41 411, као и доласком у њихову пословницу (адреса Македонска 4, Београд).
Београд, 06. јун 2017. године.






