На основу члана 76. став 4. Закона о одбрани („Службени гласник РС”, бр. 116/07, 88/09, 88/09 – др. закон, 104/09 – др. закон, 10/15 и 36/18) и члана 5. Правилника о критеријумима и поступку за стицање статуса удружења од посебног значаја за одбрану и доделу средстава за учешће у финансирању пројеката удружења у областима од значаја за одбрану („Службени војни лист”, бр. 9/19), Управа за традицију, стандард и ветеране Сектора за људске ресурсе Министарства одбране расписује 
Ј А В Н И  П О З И В
за стицање статуса удружења од посебног значаја за одбрану
Расписује се Јавни позив за стицање статуса удружења од посебног значаја за одбрану у 2019. години ради учешћа у финансирању активности у областима од значаја за одбрану. 
Средства за учешће Министарства одбране у финансирању активности удружења од посебног значаја за одбрану распоређена су Законом о буџету Републике Србије за 2019. годину („Службени гласник РС“, број 95/2018), на разделу 19 – Министарство одбране, код програма 1703 – Операције и функционисање МО и ВС, по функцији 210 – Војна одбрана, програмске активности 0001 – Функционисање МО и ВС, по конту 481 – Дотације невладиним организацијама у висини од 4.900.000,00 динара.
Средства у укупној висини од 4.900.000,00 динара опредељује се за финансирање активности у областима:
1. Обучавање грађана за потребе одбране земље, у висини од 3.700.000,00 динара, кроз активност:
- Обучавање грађана за одбрану земље које се спроводи на основу Иницијативе за увођење садржаја обуке у школски програма РС,

2. Чување и развијање војних традиција, у висини од 1.200.000,00 динара, кроз активности:

- Обележавање јубиларних годишњица значајних историјских догађаја ослободилачких ратова Србије, у висини од 600.000,00 динара,
- Израда публикација на тему вредновања, развијања и чувања војних традиција, у висини од 600.000,00 динара.

Трајање активности је потребно определити до краја текуће 2019. године.
Услови за учешће:
Да би удружење стекло статус удружења од посебног значаја за одбрану потребно је да испуни следеће услове:

1) да је основано у складу са законом којим се уређује оснивање и рад удружења и да је уписано у прописани регистар;

2) да делује на целој територији Републике Србије;

3) да врши активности у областима обучавања грађана за потребе одбране земље и чувања и развијања војних традиција.

4) да је кадровски и организационо оспособљено за обављање активности из тачке 3. овог става и

5) да у свом чланству има најмање 3000 регистрованих чланова. 

Изузетно, удружење које у свом чланству има мање од 3000 регистрованих чланова може стећи статус удружења од посебног значаја за одбрану  уколико својим саставом односно личним својством чланова и бројношћу спада у најмасовније удружење на територији Републике Србије у области, обучавање грађана за потребе одбране земље и чување и развијање војних традиција, у којој је регистровано, а испуњава остале наведене услове из претходног става. 

Пријава за учешће уз попуњен образац Захтева за стицање статуса удружења од посебног значаја за одбрану, који је дат у Прилогу 1. овог позива, обавезно садржи и следећа документа:
1) фотокопију извода из регистра удружења;

2) доказ да је удружење регистровано за деловање на целој територији Републике Србије;

3) оверену Изјаву подносиоца захтева о тачности података, на обрасцу који је дат у Прилогу 2. ово позива; 
4) Изјаву да средства за реализацију активности нису обезбеђена на други начин, на обрасцу који је дат у Прилогу 3. овог позива;

5) Изјаву о непостојању сукоба интереса, на обрасцу који је дат у Прилогу 4. овог позива;

6) интерни акт о антикорупцијској политици;

7) план реализације активности са приказом укупних средстава потребних за реализацију активности у областима од значаја за одбрану;

8) доказ да удружење остварује континуитет рада и деловања у областима од значаја за одбрану у временском трајању не мањем од две године;

9) доказ да је удружење кадровски и организационо оспособљено за вршење активности у областима од  значаја за одбрану;

10) доказ да својом бројношћу и саставом спадају међу удружења из претходног става овог позива, уколико се на њега позива.
Достављање пријава:

Пријаве се достављају на обрасцу са прилозима, поштом на адресу: Управа за традицију, стандард и ветеране Сектора за људске ресурсе Министарства одбране, ул. Немањина 15, 11000 Београд или лично на адресу: Управа за традицију, стандард и ветеране Сектора за људске ресурсе Министарства одбране - Централна војна експедиција, ул. Бирчанинова 5, Београд, најкасније до 06.09.2019. године, до 15,00 часова. 
На коверти обавезно написати назив и адресу подносиоца пријаве и назив активности, са напоменом:

За Комисију за избор удружења од посебног значаја за одбрану у 2019. години – НЕ ОТВАРАТИ ПРЕ ИСТЕКА РОКА ЗА ПОДНОШЕЊЕ ПРИЈАВА.
Након истека рока, све пристигле пријаве са документацијом биће достављене Комисији за избор удружења од посебног значаја за одбрану (у даљем тексту: Комисија) на отварање и разматрање. 
Комисија ће у поступку који је затворен за јавност, у року до 15 дана од дана истека Јавног позива, размотрити пристигле пријаве и утврдити предлог за финансирање, односно суфинансирање  у  2019. години. 

Неблаговремене и непотпуне пријаве, Комисија неће узимати у разматрање.

Одлуку о утврђивању статуса удружења од посебног значаја доноси министар одбране на предлог Комисије.
Подаци о резултатима Јавног позива биће објављени на интернет страници www.mod.gov.rs
Уговарање и исплату средстава за учешће Министарства одбране у финансирању активности удружења од посебног значаја за одбрану, врши организациона јединица Министарства одбране у чијој надлежности је вршење послова у појединим областима, на терет финансијског плана за текућу годину организационе јединице Министарства одбране надлежне за послове традиције. Уговором се уређују међусобна права, обавезе и одговорности уговорних страна, а нарочито: предмет активности, рок у коме се активности реализују, конкретне обавезе уговорних страна, износ средстава и начин обезбеђења и преноса средстава, инструменти обезбеђења за случај ненаменског трошења средстава обезбеђених за реализацију активности, односно за случај неизвршења уговорне обавезе – предмета активности и повраћај неутрошених средстава.

За сва питања заинтересовани се могу обратити електронском поштом на адресу: utsv.@mod.gov.rs или на број телефона: 011/32-03-055.
· Прилог 1: Образац, Захтев за стицање статуса удружења од посебног значаја за одбрану;
· Прилог 2: Образац, Изјава подносиоца захтева  о тачности података;
· Прилог 3: Образац, Изјава да средства за реализацију активности нису обезбеђена на други начин и
· Прилог 4: Образац, Изјава о непостојању сукоба интереса.

