Уважене колеге, даме и господо,

Изузетно ми је задовољство да у име председника Владе и будућег председника Републике Србије Александра Вучића, поздравим учеснике Шесте конференције о међународној безбедности. 
Част ми је што имам прилику да скренем пажњу на један од најозбиљнијих проблема са којима се данашњи светски поредак суочава, а уједно и представим ставове Републике Србије, која скромним али сигурним корацима настоји да прати најмоћније државе, у суочавању са савременим безбедносним изазовима и асиметричним претњама.
Процес глобализације донео je са собом велики проблем одбеглог света, а у ери константне трке у технологијама и научним иновацијама, изненадних економских крахова који руше неке од најјачих система, непознајући границе и војне структуре, јавља се нови вид асиметричнe претњe тероризмом, који као глобална претња, представља опасност за све нас.
Уместо глобалног зближавања, савремен свет се суочава са процесом интензивног глобалног разилажења. У већини случајева национална држава, као и националистичке амбиције остају јаке као и до сада, а борба за моћ још увек представља главну карактеристику међународних односа.
Поново је откривен национализам у средишту Европе, као простору за који се веровало да је отишао најдаље у практиковању мултиетничког друштвеног концепта. 
Глобални тероризам је у 21. веку постао главни светски безбедносни изазов и ризик, јер прети да проузрокује озбиљне последице светских размера. Последњи терористички напади  сведоче да су  инспиратори и актери овог најеклатантнијег облика  политичког насиља све осим изолованог проблема који се може решити искључиво репресивним средствима. Из тог разлога потребан је мултидисциплинаран приступ кроз превентивне и репресивне мере. Притом, наведене мере морају бити широког опсега: политичке, правне, економске, социјалне, психолошке, комуникативне, образовне, обавештајне и коначно и војно-полицијске. 
У региону Републике Србије, екстремизам очигледно представља и узрок и последицу сукоба, продубљује неповерење и делује као наглашено дестабилишући фактор регионалне стабилности. Са свим својим конфликтним потенцијалом он представља један од најзначајнијих изазова за нормализацију етничких и сваких других односа земаља западног Балкана.
Република Србија посвећена је унапређењу регионалне сарадње, као делу свог европског процеса. Активно доприносимо билатералној безбедносној сарадњи, као и сарадњи у оквиру мултилатералних безбедносних регионалних иницијатива. Чврсто смо опредељени да спроводимо политику војне неутралности штитећи и промовишући своје националне интересе.
Србија има интензивне односе са Русијом, укључујући војну и безбедносну сарадњу. Подршка земаља које нису признале једнострано проглашену независност тзв. „Косова“, од непроцењивог је значаја у одбрани наших националних интереса.
Косово и Метохија је и даље главни безбедносни изазов за нашу земљу. Никада нећемо признати једнострано проглашену независност тзв. „Косова“, а пут до трајног и одрживог решења могућ је једино кроз преговоре, у складу са међународним правом.
Србија жели статусно неутрални дијалог Београда и Приштине, и да се у том оквиру решавају питања од животног интереса за грађане у Покрајини. Испуњавамо договоре из Бриселског споразума и очекујемо да то исто чини и Приштина.

Да би се наставио економски опоравак Републике Србије, нужно је обезбедити политичку и безбедносну стабилност, не само унутар Србије, већ и у окружењу, те смо веома заинтересовани да се одржи мир и стабилност на Балкану, као и у Европи. 
Министарство одбране Републике Србије настојаће да, уважавајући спољнополитичке приоритете, у наредном периоду додатно ојача сарадњу са свим стратешким партнерима, посебно у области извођења заједничких вежби.
Србија, данас, као највећи извозник безбедности у региону, поново стоји као чувар најопаснијег друма и стражар најсудбоносније капије. Србија се показује као успешна у решавању последица мигрантске кризе, спречавајући потенцијалне претње, међу којима је тероризам. Из тих разлога сам посебно поносан на одличну сарадњу у оквиру Мешовитих снага Министарства унутрашњих послова и Војске Србије, које на хуман и професионалан начин настоје да ублаже последице мигрантске кризе, али и жустро одговоре свим покушајима и активностима транснационалног организованог криминала у који спада и илегално кријумчарње људи. 
Као министар одбране, био сам један од иницијатора израде Стратегије за борбу против  тероризма, која представља вредан нормативни допринос Републике Србије. Према предлогу Стратегије, која је у завршној фази усвајања, Министарство одбране своју функционалну улогу има у приоритетним активностима, која се односе на одговор система у случају терористичког напада, у смислу управљања последицама и смањења последица терористичког напада. 
Конкретно, говоримо о достизању нивоа оперативне и функционалне способности Војске Србије, кроз учешће на међународним вежбама за управљање кризним ситуацијама и смањења последица терористичког напада. 
Међународна позиција Србије је значајно унапређена протеклих година.  Србија је  препозната као одговоран, поуздан и предвидљив партнер, који као кандидат за ЕУ жели да дели одговорност са европским партнерима, али и да са свим чиниоцима међународне безбедности развија сарадњу у безбедносној и другим областима и тиме допринесе глобалној безбедности.  
Зато сам сигуран да постоји заједнички интерес да сарадњом овладамо вештином стратешке комуникације, као најбитнијим видом превенције од тероризма, насилног екстремизма и радикализације.
Србија у историји је увек бирала праву страну, драги пријатељи, и будите сигурни да ће и у будућности Србија увек изабрати праву страну. Други треба да размотре на чијој страни су они били и чијој страни ће бити. 
Данас, исто тако Србија нема дилеме у борби против тероризма, Србија је  изабрала праву страну и стајала раме уз раме са својим пријатељима.
Данас, више него икада, потребно је да се ујединимо у борби против тероризма. Ето једини начин како га можемо превазићи и искоренити заувек, јер, како је рекао Њ.Е. В. В. Путин, тероризам нема ни религије нити држављанства, и међу терористима нема разлике, јер њима није у интересу договарање и смиривање ситуације, већ je у интересу одржавање сталног рата да би осигуравали циљеве њихових вођа иза завесе. 
За безбеднији и мирнији свет!

Захваљујем се на пажњи!

