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Поштовани господине министре, 

Задовољство ми је да вам доставим Извештај о заједничкој процени стања интегритета (the Building Integrity Peer Review Report) чија анализа је извршена и договор о коначној верзији постигнут у Вашем присуству, у току консултација одржаних у Београду 02. новембра 2012. године. 

У име експертског тима који је предводиоа амбасадор ван Хорн, желео бих да изразим уважавање ваше личне подршке Програму изградње интегритета и отворености коју је исказало ваше Министарство. Консултације у Београду су биле добро припремљене од стране ваших експерата у главном граду и Мисије при НАТО. 

Веома ми је драго што сам обавештен о вашој одлуци да Извештај о заједничкој процени изградње интегритета (BI Peer Review Report) буде учињен доступним на интернет презентацији Министарства одбране. То је још један пример посвећености Србије доброј пракси и шаље снажну поруку другим државама чланицама Процеса сарадња министара одбране ЈиЕ (SEDM) да појачају транспарентност, одговорност и интегритет у ресору одбране и сектору безбедности. 

Унапред се радујем прилици да пожелим добродошлицу представницима ваших власти на предстојећем покретању прилагођеног програма НАТО у штаабу НАТО, од 13. до 14. децембра 2012. године. 

Тим за изградњу интегритета при Штабу НАТО остаје вам на располагању. Радујемо се наставку активне сарадње са вама и вашим властима.

Искрено ваш,      
Дирк Бренгелман, 

Амбасадор
